Obec Bukovany

Obec Bukovany leží na samém rozhraní Středočeského a Jihočeského kraje, na hranicích okresu Příbram a Písek, v malebném přírodním, ekologicky čistém prostředí Povltaví. Je bohatě obdařena krásnými lesními porosty rozkládajícími se v okolí, a krajina jako celek s dominantou zámku přispívá ke klidnému pocitu a radosti ze života. Obec leží na jižním svahu vrchu Pteč, jež má výškou 632 m. n. m. 

Bukovany jsou ves s bývalou tvrzí a dvorem starého slovanského původ, která vznikla stejně jako okolní vsi v období 9. - 11. st. Vsi stejného jména se nacházejí 4 v Čechách a 2 na Moravě a všechny leží v blízkosti lesů, ve starších dobách převážně bukových. Lidé žijící kolem těchto lesů se nazývali BUKOVĚNÉ a z toho vznikl i název „BUKOVANY.“

Historie obce Bukovany


Podle dochovaného písemného záznamu získal Bukovany od krále Václava I. Jaroslav ze Štemberka, jako odměnu za své slavné vítězství nad Tatary u Olomouce roku 1241.


Přibližně od roku 1300 až do poloviny 17. st. bylo bukovanské panství, ke kterému patřilo i několik okolních obcí, v držení rytířského roku Bukovanských Pintů z Bukovan. Erb pánů z Bukovan tvořil štít rozdělený na 4 pole. První a čtvrté pole bylo červené se stříbrnou konvicí či pintou, ostatní prázdná pole byla stříbrná. Z klenotu kolem štítu vystupovala opět stříbrná konvice s kytkou či chocholem. 


Jedním z neúspěšnějších hospodářů celého panství byl Jan Bukovanský, který půjčoval velké částky i nejbohatším jihočeským feudálům Rožmberků, např. Petru Vokovi z Romžberka. V držení bukovanského statku byl příkladem synovi Přibíku Bukovanskému, který jmění panství ještě rozmnožil. Sám císař Rudolf II. požádal Přibíka Bukovanského o půjčku. Po smrti Přibíka převzal dědictví syn Jan Bukovanský Pinta z Bukovan, který byl jmenován do vysokého úřadu jako místopísař Království českého. Linie rodu Bukovanských zemřela až kolem 18. století. 


Mnoho důležitých a zajímavých zpráv o rodu pánů Bukovanských z Bukovan se zachovalo v "Pamětech", které jsou uchovány v Národní a univerzitní knihovně v Praze. V rukopisu pamětí jsou zapsány různé události, např. o nerovném manželství devatenáctileté dcery Přibíka Bukovanského s pětašedesátiletým ženichem. Během šestiletého manželství se jim ještě narodily 3 dcery. Dále se zde připomíná, že měla hlavní podíl na sebevraždě Hynka Bukovanksého. Po pohřbu krutě potrestána smrtí vyměřenou zahrabáním. 


Rovněž je zmíněna jedna kuriózní povinnost, jinde se nevyskytující: udělat ročně z panské slámy 190 kop povřísel k bukovanskému dvoru. 


Od poloviny 17. století se poměry bukovanského panství střídavě měnily, od zhoršení opět k postupnému narůstání majetku. V úspěšnějších letech bylo vybudováno šlechtické sídlo. V té době se také často střídali vlastníci Bukovan většinou ze šlechtických rodů. 


Z různých krajových pověstí se vypráví, že na rozcestí u Sedlečka se v nočních hodinách objevují přízraky hořících košťat, podle pověry to mají být duše zlých lidí. Na již zmíněném vrchu Pteč prý kdysi stávala tvrz spojená chodbou s bukovanských zámkem. Na Pteči jsou zakletí rytíři i s koňmi, kteří se o půlnoci všichni probouzejí, aby se posilnili a nakrmili koně. V té době má být kolem kopce slyšet hluk a dunění, vycházející z nitra. 


Stavební popis sídla šlechty z roku 1692 zdůrazňuje, že už tehdy nebyly Bukovany nějakou skrovnou stavbou, ale honosným dvoupatrovým zámkem, s pěknou zámeckou kaplí, s věží a věžními hodinami, s početnými pokoji a komnatami, s táflovými stropy ozdobenými malbami. Vedle zámku dodnes stojí uzavřený dvůr, kde stály: vinopalna, pivovar s kotlem na 10 sudů piva, kašna s rybami po celý rok, pekárna na pečení chleba, sklepy s ledem na mnoho sudů piva a vína. Uvnitř dvora byly stáje pro hovězí dobytek a "maštale" pro 28 koní. Panské hospodářství bylo vybaveno dalšími objekty. Na návrší byl ovčín pro 650 - 700 ovcí. Byla zde chmelnice na 5 - 6 centů ročně, vinice i bažantnice. K bukovanskému panství patřilo stále několik vsí se statky, lesy, poli a rybníky, na řece Vltavě pak s mlýny a pilami. Zámek i dvůr obklopovaly na jižní straně rozlehlé okrasné, zelinářské a ovocné zahrady. 


Období panství hraběte Františka Xavera Věžníka /1752 – 1789/ se částečně kryje s obdobím vlády rakouských panovníků Marie Terezie a jejího syna Josefa II. Za jejich vlády byla provedena řada reforem, což ovlivnilo způsob života venkovského lidu. Hrabě F. X. Věžník, jeden z čelních představitelů vládní byrokracie, vydal příkaz na výkup usedlostí. Místo svých statků se věnoval hlavně císařskému dvoru a službě ve státní správě a dosáhl honosných titulů a vyznamenání. Syn hraběte Emanuel Věžník, který hospodářství převzal se o statek příliš nestaral a celý majetek prodal. 


Roku 1808 koupil bukovanské panství německý šlechtic Christian Brentano, bratr slavného německého básníka Clemense Brentana /1778 – 1842/. V letech 1815 - 1816 byl pánem Bukovan hrabě Josef Rey. Od hraběte Reye poté v roce 1813 koupil bukovanské panství majitel orlického panství maršálek a rakouský diplomat, vítěz nad Napoleonem v bitvě u Lipska, kníže Karel Filip Schwarzenberg z nedalekého Orlíka nad Vltavou. 


Jako nejtíživější břemeno ještě v prvé polovině 19. stol. pociťovali vesničtí poddaní 12tiletou vojenskou službu a povinnost robotní. Z roku 1840 je obec Sedlečko popsána jako "obec chudičká na panství bukovanském, prací nádenickou a vychováváním pražských nalezenců se obživuje." V roce 1925 byl zámek v Bukovanech prodán Československému červenému kříži a upraven na dětskou ozdravovnu, která byla oficiálně dána do provozu 18. června 1931. 


V roce 1933 navštívil Bukovany prezident T. G. Masaryk, kde se zapsal do právě založené kroniky ozdravovny. Ani ve ztížených válečných podmínkách se provoz v léčbě dětí nezastavil. 


V padesátých letech přešla ozdravovna do státní péče, letech šedesátých po novém územním uspořádání pod OÚNZ Příbram. Roku 1991 při příležitosti oslav 60. výročí založení dětské ozdravovny získává zpět původní název „Dětská ozdravovna Charloty Garrique Masarykové“ a následně "Dětská odborná léčebna Ch. G. Masarykové". 


Bukovanský zámek je příkladem vhodného využití památného objektu, je cenný po stránce historické i pro účely sociálně zdravotnické. Je situován v mimořádně krásném přírodním prostředí. Je významný pro své dlouhodobé stavební úpravy, ve kterých obsáhl téměř všechny etapy slohové vývoje od středověku až do současnosti. 






Z historických pramenů čerpal Miloš Mezera.

Současnost


V roce 1840 měly Bukovany s osadou Sedlečko 35 domů a 318 obyvatel. Od roku 1950 počet obyvatel ve vsi stále klesal, od roku 2007 se naopak počet obyvatel nepatrně zvyšuje. K 1. 2. 2009 je v obci trvale hlášeno 82 obyvatel, vč. Sedlečka, které je odnepaměti součástí Bukovan. Mnohé domy jsou převážně využívány k rekreačním účelům. Pro svou mimořádně krásnou přírodní polohu nedaleko Prahy a v blízkosti Orlické přehrady, jsou Bukovany a okolí přitahovány stále novými návštěvníky - rekreanty i starousedlíky. 


V obci funguje již několik let spolek rybářů, kteří obhospodařují dva z pěti zdejších rybníků.Nejméně jednou ročně spolek pořádá dětské rybářské závody za asistence rodičů. 


Na západní části obce, vedle budovy obecního úřadu a hospody, se nachází nohejbalové a fotbalové hřiště, na nichž většinou o víkendech či svátcích probíhají zápasy místních sportovců, nepravidelně jsou také pořádány turnaje, jichž se účastní týmy složené z chovanců ze Zařízení pro děti - cizince, Hříměždice, družstva řidičů DP Praha, fotbalisty ze sousedních obcí aj. V zimním období, je-li dostatečný mráz, se na rybnících konají hokejové zápasy. 


Po mnoho let dodržovanou tradicí je koledování na Velikonoční pondělí, kdy skupinka koledníků s pomlázkami navštíví zdejší obyvatele, se kterými se třeba ani celý rok nevidí. Je to příležitost popovídat si s lidmi a dozvědět se o jejich starostech i radostech.


Každým rokem 30. dubna probíhá v obci zdobení a stavění májky a večerní pálení čarodějnic. Do roku 2005 se pálení čarodějnic konalo na místním kopci, některými zvaný Hájek, některými Ovčín. Tento byl však zařazen mezi chráněné území, na které se vyskytuje množství chráněných rostlin a drobných živočichů, a proto se v současné době pálení čarodějnic nese v komornějším duchu u nohejbalového hřiště.


V roce 2008 se po několikaleté odmlce konal na fotbalovém hřišti Dětský den. Pro děti, jichž se spolu s dětmi z Dětské odborné léčebny zúčastnilo 34, bylo připraveno 8 soutěžních disciplín. Po splnění všech úkolů byl soutěžícím předán diplom a malé občerstvení. Po ukončení si každý soutěžící vytáhl pořadové číslo, podle něhož si mohl vybrat dvě ceny. 


Naše obec pro děti každoročně připravuje mikulášskou besídku, na které jsou připraveny soutěže pro děti. Do aktivního soutěžení jsou však zapojeni i rodiče dětí. Po zakončení soutěží dorazí Mikuláš s andělem i čerty a hodným dětem nezapomene přinést ovoce, sladkosti a jiné dobroty.


Bukovany u Příbrami se od roku 1995 pravidelně účastní srazu obcí Bukovan (1. ročník se konal již v roce 1994, ale bez účasti našich zástupců). Srazy se konají jednou ročně, vždy v jiných Bukovanech, od pátku do neděle v období letních prázdnin. Vše začíná příjezdem většiny účastníků do konkrétních Bukovan, následuje přivítání starostou obce, a večer probíhá slavnostní zahájení s taneční zábavou. Sobota se nese ve sportovní duchu, kdy je na programu především fotbalový a nohejbalový turnaj a dále doplňkové soutěže. Pro ty, kteří nesoutěží nebo nemají zájem sledovat boje a zápasy, je připravena možnost výletů do okolí, za památkami, kulturou apod. Večer následuje slavnostní vyhlášení soutěží, předáním cen nejlepším sportovcům, putovního fotbalového poháru a předání pořadatelství srazu následujícího ročníku jiným Bukovanům a večer je zakončen opět tancovačkou a volnou zábavou. Celý sraz končí v neděli dopoledne, kdy se účastníci vzájemně rozloučí a vyrazí k domovu. Naši účastníci se většinou cestou staví na prohlídce některé z historických památek. Bukovany u Příbrami byly pořadatelem srazu již dvakrát, a to v letech 1999 a 2004, po třetí by se jím měly stát v roce 2010.

Obec se v roce 2008 zúčastnila dvou soutěží. Prvním z nich byla Obec přátelská rodině, pořádané Ministerstvem práce a sociálních věcí, kde se umístila s 15 body na 32. místě v kategorii malých obcí do 500 obyvatel z celkového počtu 48 přihlášených obcí ve stejné kategorii, http://www.obecpratelskarodine.cz/vysledky-souteze.php.

Druhá byla soutěž o nejkrásnější město a obec Čech a Moravy, pořádaná portálem CZREGION, ve které se Bukovany umístili na 1. místě v kategorii obcí, http://www.czregion.cz/nejkrasnejsi-mesto-obec.

V roce 2009 se prozatím obec zapojila do soutěže Zlatý erb, kterou pořádá Sdružení Zlatý erb, pod záštitou Ministerstva vnitra ČR, Ministerstva pro místní rozvoj, Svazu měst a obcí, portálu Města a obce online a ISSS, http://mesta.obce.cz/zsu/vyhledat-1583.htm.

Obec myslí i na ekologii, proto jsou po vsi rozmístněny celkem 3 kontejnery na plast, 4 kontejnery na sklo a v nejbližších dnech bude umístěn ještě jeden v objektu léčebny.

Přímo v budově obecního úřadu je umístěn sběrný box na vysloužilé drobné elektrozařízení. Každý občan tak má možnost zanést starý mobil, kalkulačku, telefon, drobné počítačové vybavení, discman nebo MP3 přehrávač na obecní úřad a zdarma se jej zbavit vyhozením do připravené nádoby, tzv. E-boxu. V budově je současně umístněn sběrný box na použité baterie a druhý sběrný box je umístěn v objektu léčebny. 

Zároveň obec každoročně ve spolupráci se starousedlíky i chalupáři a chataři pořádá jarní brigádu, při které se provádí úpravy fotbalového a nohejbalového hřiště, úklid obce, výsadba nových stromů a jiné úpravy a opravy.


Dětská odborná léčebna

Ch. G. Masarykové

Bukovany – zámek č.1

262 72  Březnice              

telefon: 318 695 261-2

telefax, záznam.: 318 695 263

e-mail:
dol.bukovany@volny.cz


lecebna.bukovany@volny.cz
http://www.lecebnabukovany.cz
… o léčebně



Léčebna je umístěna v objektu bukovanského zámku, jehož součástí je zámecký park, rybníky a zahrada s ovocným sadem. Kapacita léčebny je 120 lůžek pro děti od 1 do 18 let. Odborná lékařská péče je zaměřena na léčbu horních a dolních cest dýchacích, alergií a kožních nemocí, rekonvalescentní a doléčovací pobyty. Pro děti je zabezpečena předškolní výchova i školní výuka, včetně cizích jazyků. Doporučená délka pobytu je 6 až 8 týdnů, individuálně délku pobytu určuje primář léčebny dle skutečného zdravotního stavu dítěte. Spolu s dětmi do 6 let přijímá léčebna i maminky, případně jiné rodinné příslušníky jako doprovod. Náklady na léčení a pobyt pacientů včetně nákladů na pobyt doprovodu jsou plně hrazeny ze zdravotního pojištění. U dětí nad 6 let musí doprovod pacienta schválit příslušná zdravotní pojišťovna.


Český červený kříž rozhodl o úhradě regulačního poplatku (Kč 60,- za každý den ve kterém je poskytována péče) v plné výši všem potřebným dětem, které budou léčeny v DOL Bukovany. Toto rozhodnutí se netýká pobytu doprovodů dětí.
…… rozsah poskytované péče:

Léčebné a ozdravné pobyty pro děti


Klienti léčebny jsou především pacienti s opakujícími se a chronickými onemocněními dýchacích cest - nosohltanu, vedlejších dutin nosních, hrtanu, průdušek, plic, dále děti s alergickými rýmami, asthmatem, vrozenými i získanými poruchami obranyschopnosti a alergickými chorobami kůže. Doporučovaná délka pobytu je 6 - 8 týdnů.


Kromě klimatoterapie poskytuje léčebna další procedury dle diagnos pacientů - např. inhalace, výplachy nosohltanu Vincentkou aj. Pod vedením školeného personálu rehabilitačních pracovníků zabezpečuje dechovou rehabilitaci a jiné formy léčebné tělesné výchovy. S nácvikem správného dýchání souvisí muzikoterapie, hra na píšťalu nebo flétnu.


Je samozřejmostí, že pacienti jsou trvale pod odborným dozorem lékařů a sester. U dětí se pravidelně provádí spirometrické vyšetření, zátěžové a bronchodilatační testy, které odhalí stupeň postižení dýchacích cest.


Dětská odborná léčebna Bukovany je zde pro zdraví Vašich dětí.


Léčebna od roku 2007 pořádá během června zámeckou slavnost, jejímž spolupořadatelem se od roku 2008 stala i Obec Bukovany. Pro návštěvníky je připraven bohatý hudební, divadelní a doprovodný program. Další, tentokráte již 3. Zámecká slavnost je naplánována na 13. června 2009, viz. http://www.lecebnabukovany.cz/index_zvemevas.html. Celá slavnost je zakončena večer taneční zábavou na fotbalovém hřišti. Vstupné je na všechny akce dobrovolné a celý výtěžek je věnován na podporu a rozvoj léčebny.


Kromě této taneční zábavy obec pořádá ještě další dvě, zpravidla začátkem července a září, při příležitosti bukovanské pouti. 

BREZINA, o. s.

Sedlečko 12

262 72  Březnice
http://brezinaos.blogspot.com/

V Bukovanech, resp. Sedlečku bylo v roce 2007 založeno občanské sdružení BREZINA, jehož cílem je ochrana životního prostředí především s ohledem na zájmy obyvatelstva.


Občanské sdružení v prvé řadě aktivně bojuje proti výstavbě větrných elektráren. BREZINA o. s. není proti výstavbě větrných elektráren jako takových, ale proti výstavbě v lokalitě Bukovan a nejbližším okolí, kde by 8 větrníků narušovalo ničím dosud nerušenou krajinu a obci by nepřineslo žádné výhody ani záruky. Uvažovaná výstavba parku velkých větrných elektráren (VVE) v okolí vrchu Březina, tj. v oblasti, která se nachází v blízkosti obcí Bukovany, Holušice, Chraštice, Chraštičky, Kozárovice, Podholušice a Sedlečko, může negativně ovlivnit zdraví obyvatel, životní prostředí, hodnotu majetku, rozvoj turistiky atd.


Dalším úkolem, který si BREZINA o. s. vytyčila, je boj za co nejmenší negativní dopad plánované rychlostní komunikace R4 na zdejší krajinu a prostředí.

V současné době má občanské sdružení 96 členů.
